



# 守护“零度”下的“每一度”

□记者 张猛 通讯员 徐浩然 文/图



党员服务队用红旗测温仪检查线路和杆塔

## 新春 基层

“明天就是小年了，咱们测温工作要重点关注线路、开关设备连接处。”

“冷空气即将来袭，最低气温将降至-7℃，容易导致线路出现霜冻、覆冰现象，我们要对往年出现覆冰的线路进行特巡特护，并结合清障、测温等工作，发现缺陷立即进行消缺。”

1月13日，国网西华县供电公司李大庄中心供电所组织党员服务队前往10千伏河沿线检查，他们一边用红外测温仪检查线路和杆塔，一边讨论着。

春节前夕，为全力做好线路运维迎战冻雨、降雪、寒潮天气，供电人确保每一度电可靠输送，守护人民的温暖。

## “大体检” 保障景区建设用电

“经过专业人士对我们露营基地电力设备的‘诊断’，我们的帐篷营地、露天电影、树屋民宿年前要抓紧开张营业，村民能吃上‘旅游饭’，感觉生活更有了盼头。”西华县拾光半岛露营乐园基地的负责人说。

1月12日，李大庄中心供电所党员服务队对露营基地用电设备进行专项“体检”，对配电盘、电路布线运行情况进行巡视。

全力推进沙颍河生态经济带建设是西华县委、县政府推进文旅文创产业融合发展的重大民生工程，旨在确立文旅产业优先发展战略新定位。

国网西华县供电公司高度重视沙颍河生态经济带建设保供电工作，主动“义诊”景区用电设备，开展精准的负荷测算分析，科学制订供电方案，从运行方式、线路特巡特维、客服用电服务等方面发力，做好景区建设用电保障，助力打造乡村文化旅游。

“安全工具要配齐，一定要防止下雨天进水和小动物跑进来导致设备故障，有发现解决不了的问题一定要及时联系我们，我们会第一时间到达现场处理。”1月10日，李大庄供电所员工仔细叮嘱了“小红帽”草莓采摘园的负责人。

为最大限度优化草莓的生长环境，每座草莓温室大棚都安装了卷帘机、补光灯等电气设备。在此次检查中，供电人员进一步了解了

“草莓小镇”在新的一年中的用电需求，优化用电方案，增强果农用电意识。

“师傅，大棚里湿气重，暖风机的接头和漏电保护器要注意防潮，否则容易短路引发火灾。”1月11日，在李大庄乡毛庄村大棚种植基地，服务队员对蔬菜大棚内供电线路和用电设施进行逐项排查。

“冬季大棚蔬菜种植、浇水、取暖等样样都离不开电，加了暖风

机后蔬菜的长势更好，肯定能卖个好价钱！”种植户孙老大说。

随着春节日益临近，大棚内温度低，菜农使用大功率电器取暖保温，容易引起线路短路引发火灾。西华县供电公司以“安全、优质、便捷”为根本，拓展服务渠道，组织党员服务队对分接箱、电缆、开关等细致“把脉”，对抽水、通风、保温、照明等设施精心“体检”，用“满格电”全力护航百姓的“果蔬篮子”。

## “暖电流”让年味更加醇厚



党员服务队“义诊”景区用电设备

吃一顿火锅何必跑到街上，在家里也能围在一起吃。对叶埠口乡前柳城村返乡农民工齐大军来说，吃火锅是小事，而在家里用电火锅则是他以前不敢想的。

“以前电压低的时候，电视都看不成，更不用说用电吃火锅了。”这次回家的齐大军发现，村子里不少人家都装了空调。

据悉，作为外出务工大县的西华，每年大约有30多万人在外务工。春节前夕，外出务工人员像候鸟一样从四面八方回家过节，返乡潮带来农村用电负荷急剧上升。今年春节是疫情放开后的第一个春节，预计返乡人数将持续增加，局部地区配电网存在设备过载风险。

日前，齐大军回家后便召集了兄弟亲戚和留守家人一起团圆。这次桌上摆放的不再是烧、炖、炒、煎等菜肴，而是电火锅。在电磁炉的作用下，锅里的汤料“咕嘟”地响着，冒着白气、飘着香味，大家拿着碗筷笑得合不拢嘴。

今年回乡过春节，他感觉不一样了，“村子里空调都新增了五六台”。西华县供电公司李大庄中心供电所

叶埠口服务站持续加大农村电网升级改造力度，加快推进电网基础设施建设，打造安全可靠、经济合理、坚固耐用的农村电网，电网改造后，村民用电更方便了。

国网西华县供电公司提前备战、多措并举，全力确保春节期间电力可

靠供应。坚持“不停电就是最好的服务”理念，密切跟踪天气和负荷变化，强化春节保供电措施落实。

夜晚家家户户透出璀璨的灯火，供电员工在各自岗位上用辛勤和汗水为节日增添亮色、增加温暖，让年味更加醇厚。②18